

10:00 快报记者 孙兰兰 为你报道

# 谁害死了三中路上的矮灌木

## 红花继木出现成片枯死,专家说可能与栽种时间不当有关

万物复苏,去年冬天改造出新的三中路(中央路—中山路—中山南路),也开始焕发春意——梅花茶花绽放,海棠抽出嫩芽。不过,细心的市民发现,有一种矮矮的灌木却出现成片枯死的现象。“是不是这种植物不适合南京的气候?”市民很疑惑。

园林部门表示,这种矮灌木是红花继木,近年来在南京已经大面积种植,还比较适合这儿的气候,三中路上的红花继木成活率不高,估计与种植时间以及冬雨雪太多有关。

### 红花继木成片枯死

市民吴先生每天上班都要骑车经过中央路。冬天的时候,

他就发现花坛里一种矮矮的花灌木好像枯死了,当时天冷,他还在想,也许冬天就是这样。可是天气暖和了,这些灌木还是没什么生机。这两天,吴先生看到工人们将这些苗木挖了出来,重新栽种一批新的。一问才知道,确实是死了。“这都是去年冬天三中路改造时才种的,怎么现在就死了?”

昨天,记者沿着三中路走了一趟,从中山南路到中央路,沿途随处可见红花继木。不过,它们的状况都不太理想。有的已经完全成片枯死,有的半死不活,存活下来的叶片也泛着灰黑色,乍看上去像是全死了。

只有这一种花死得多,吴先生觉得,可能是红花继木不太适合南京,应该换种植物来栽。不过他发现,重新补栽的,还是这

个品种。

有关人士介绍,红花继木虽然来自苏州无锡等地,但近几年在南京已经大面积栽种,从生存状况来看,还算适应。据分析,出现大面积死亡也许与栽种季节有关系,对于法桐之类的落叶树种来说,冬天适合栽种,但香樟等常绿植物,冬天移栽就很容易冻死,要等到春天才行。而红花继木也属于冬天不落叶的观叶植物,再加上这个冬天特别冷,雨雪天气又多,便造成了损失。

### 三中路绿化成活率90%

园林部门表示,除了红花继木和少数红叶石楠,三中路上其他植物的情况都还不错。梅花、茶花早已绽放,一些树现在看起来光秃秃的,那是因为移栽的时

候为了保证它们成活,不得不截去上面的枝条,保留主干,所以这里的“春天”比其他路段来得稍晚一些。

“我们做了统计,三中路沿线的绿化90%已经成活,达到了预期目标。”南京市园林局总工程师雷告诉记者,新栽苗木都必须由负责种植的单位管养一年,保证全部成活后再移交管理。现在,正在对已经枯死的苗木进行更换,这很正常。

此外,三中路的木质花箱里也开始更换花卉,将原先种的羽衣甘蓝换掉。“草花不挨冻,冬天只有种羽衣甘蓝。”现在可以换上艳丽缤纷的三色堇、金盏菊、孔雀草、一串红和海棠等。因为春夏花期短,每两个月左右将换一次花箱,保证三中路上常年花开不断。

15:00 通讯员 方亮 快报记者 鲍铭东 为你报道

## “嘀”一声后,又是一声“嘀” 乘公交频遭“被刷卡”

“嘀”,当乘客将IC卡拿离刷卡机时,有时又会发出声“嘀”。有市民向快报反映,乘坐公交时会遇到这种“被刷卡”,虽然损失的钱数不多,却白白多花了一倍的乘车钱,有点窝囊,希望大家能出谋划策,如何避免这种情况。

“稍不留神又‘嘀’了。”一些刷卡乘车的市民告诉记者,他们也或多或少地遇到过这种尴尬的“被刷卡”。据分析,这种“被刷卡”可能发生在乘客收卡动作过慢、有横向晃动卡等原因上。市民小沈说,公交车“被刷卡”虽然是持卡人的操作不当造成的,公交企业却无端得到这笔收入,全年算起来可不是一个小数目,也属于不当得利。据调查,遭遇这种“被刷卡”之后,多数乘客基本上会采取无所谓、不当回事的态度。也有市民反映,还遇到过刷卡“嘀”声响后,又提示“刷卡太快请重刷”的情况,有的不自觉地就再刷了一下,有的虽然拿开了,却有点像被人误认为乘车不给钱的狼狈感,感觉挺别扭的。这种“被刷卡”为什么无人投诉,一位遇到过这种情况的消费专家说,这种投诉理论上虽然可行,现实中却难以做到,数额少、取证难,1元钱,绝大多数人选择了无所谓。

IC卡公司负责人提醒乘客,正确刷卡可以减少不必要的经济损失。为了不造成上车时滞留,刷卡技术上只需要0.3秒,乘客听到“嘀”声后将卡直接拿开即可,不要在机具前晃动卡,避免误刷。也有乘客口袋里或包里有2张或更多的卡,要避免离刷卡机刷卡区太近(要离开10厘米以上),至于能否技术创新,据称调整起来比较困难。

07:20 快报记者 顾元森 实习生 范胤 为你摄影报道

## 上牌才一天 爱车就被“活埋”



可怜的轿车已被完全破相

新买的轿车,前天刚刚上了牌,可昨天一大早,这辆高尔夫6轿车就被倒塌的围墙“活埋”了。昨天早上7点多,车主张女士看到自己残破的新车,心疼不已。

事发现场位于幕府西路132号居民小区,张女士的轿车停在小区内一堵围墙边,围墙高2米多,围墙后面是一处钢材仓库。记者在现场看到,10多米长的一段围墙倒了,停在围墙下的一辆高尔夫6轿车被围墙砸得正着,一大块墙体正好砸在轿车尾部,后挡风玻璃碎裂在地,车顶上覆盖着另一块墙体,前挡风玻璃上有一大块墙体,引擎盖被砸瘪,车下的地面都湿了。“水箱被砸破了,水都流出来了。”邻居王先生直呼可惜,“这么好的车,基本上报废了。”

在围墙后面,停着一辆大型货车,邻居们称,当时这辆大货车倒车,撞倒了围墙,结果围墙倒塌正好砸到了轿车,幸亏当时车里没有人。一名30多岁的男子蹲在地上,他正是大货车的驾驶员丁某,他称自己当时去厕所了,是另一个驾驶员帮他倒车的,“他开了半年多,没什么经验。”

车主张小姐听说自己的车子被围墙埋在下面,匆匆跑来,看到爱车的惨状,张女士既心疼又懊恼:“昨天我才上的车牌,这辆车前后花了18万多,才跑了1000多公里呢,这可怎么办呀!”(周先生爆料奖40元)

09:40 实习生 范胤 快报记者 顾元森 为你摄影报道

# 工地挖出燃烧弹,还在冒烟呢

昨天早上7点多,在南京博物院二期工地,挖掘机挖出一个长达70厘米的炸弹,当时炸弹还在冒着白烟。最后经排爆专家鉴定,这是一枚航空燃烧弹,最近一二十年,南京没有出土过这么大的燃烧弹。



警方正小心翼翼地将炸弹放进水桶里

工看到这个东西,怀疑是细菌弹,立即全都跑开了,张师傅也吓得跑到一旁洗手去了。

110民警赶到后,将围观者疏散至安全地带,并通知了排爆大队专家。8点30分,首批排爆民警赶到现场,发现这枚炸弹很特别,不仅弹体内填充物是橡胶体,而

且弹体内散发出刺鼻气味,于是打电话向排爆大队领导汇报。

大队教导员赶到现场后,发现炸弹被从桩基坑挖出后经过的地方,有一股青烟在不断地飘散。教导员断定,这枚炸弹不是什么“细菌弹”,而是一种航空燃烧弹。至于有青烟冒出,应

该是弹体内一种含磷物质流出后的自燃现象。教导员从弹体内取出一枚橡胶弹丸,这枚银白色弹丸很快燃烧起来,并不时跳出小火球,教导员立刻喊人拎来冷水,不时通过炸弹上的破损处向里灌水。教导员说,该枚炸弹弹体内藏有两三百个小弹丸,如果这些弹丸遇到空气,很容易引发爆炸,所以只有不停地注水,让白磷与空气隔绝,这样才会相对安全。

随后,警方联系了南京工程兵学院的相关专家,专家赶到现场后,确认这只炸弹是航空燃烧弹,应该是在抗日战争时期的,运输、贮存有一定危险。昨天下午1点多,这只燃烧弹被运走进行销毁。(钱先生爆料奖50元)

【相关视频请登录:  
<http://tv.dsqq.cn>  
都市圈网观看】

14:00 通讯员 吴青 快报记者 刘峻 为你报道

# 肚皮上贴着三根针来医院拍片

## 一个月遇到三个冒充“吞针”的人,他们到底想干啥?

“真想不到,还有这样装病的。”近日,在江苏省中西医结合医院连续发生的蹊跷事,让医生也有点郁闷,居然有“患者”冒充吞针,就想骗一纸诊断书。

### 奇怪的X片结果

省中西医结合医院放射科主任黄德健告诉记者,前两天,一位张女士在她丈夫陪同下,匆匆来到医院,要求赶紧拍片检查。张女士说自己不小心吞下了3根针,要求明确一下针现在滑落到什么地方了。“按照常规,第一次拍片子当然是正面的。”黄德健说,根据检查申请单,拍摄了腹部正位片,X光片显示在腹部有3根针状高密度异物影。但出于谨慎,医生没有直接下诊断,要求加拍一个侧位以核实部

位。侧位片却显示那3根针状异物位于背部,而且在皮肤外面,根本不在胃肠道内。

专家说,结果出来后,他们心中的疑团越来越大,如果说是吞下去的,真是没有办法解释。

此时,病人和家属却更加焦躁不安,频频催促快出结果,说是腹痛难忍。黄德健说,看他们的样子很痛苦,龇牙咧嘴的,像是疼得不轻。为了找到“腹痛”的真实原因,当时的接诊医生请病人脱去所有衣物,换上病员服再次拍片,遭到张女士及其丈夫的强烈反对,“病人”情绪激动地说:“我不需要重拍,你们给我片子就行了,我们不要报告了,我们只要正位片。”无奈之下,值班医生打电话请来了医院总值班。这时张女士和丈夫却不见了。没多久他们又回来了,同意换病员服拍摄。总值班请来了急诊室的一名女护士,让她在里面监督张女士换衣服。随后重拍腹

部正侧位,发现原来的3根针状异物,却忽然变成了2根,位置也变了,离第一次拍片位置还挺远。

### 医生心里有数了

看到这个结果后,医生心里有数了,这已经是他们一个月来遇到的第三起类似“患者”了。黄德健说,“患者”动了手脚,动作还挺利索的。针肯定没有吞下去,第一次拍片时,针“粘”在腹部和背部,所以正位的X片显示腹部有三根针,第二次拍侧位片,针的真实位置就现形了。最后一次拍片,“患者”动了手脚,拿走了一根针,然后将针挪动了位置,还是粘在皮肤上。

接诊医生看到如此“患者”,只得说:“两次检查互不相符,不足以判断异物位置,建议全腹部CT检查。”这下夫妇俩脸白了,再做CT检查,只怕彻底露馅。“不做了不做了,CT太贵了。”两人再次消失,这次再也没有出现,放射科

医生松了口气,但是心情更沉重了,这算什么事儿啊。

### “患者”想诈谁?

让医生有点担心的是,这样的事情连续发生,“患者”肯定是想拿着片子去“骗”谁,也不排除重新找医院打官司,认为诊断错误,也不排除和其他人有纠纷。“看来医生的业务工作要拓展,不仅要学会诊治疾病,也得学会辨别真伪病人。”这两天,在放射科,许多人开玩笑说,现在碰瓷都“碰”到医院来了。记者在多家医院了解到,有的患者想要一纸诊断书,无外乎是想请病假之类,也有车祸发生后,有的患者为了“不吃亏”,要求医生夸大病情,但在现代化的检测仪器面前,很少能够“蒙混过关”的。专家说,像“吞针”这样的新式“碰瓷”还是第一次听说,伤害最大的当然就是医患双方的信任度。